

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Суббота, 15 июля 1978 г.  
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 110 (12740)  
Цена 2 коп.

## ОЧАГИ КУЛЬТУРЫ — ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА

Труженики села, все люберчане с большим одобрением восприняли решения июльского Пленума ЦК КПСС, они полны решимости всемерно увеличивать производство сельскохозяйственной продукции.

Партия зовет к наращиванию усилий дляближения материальных и культурно-бытовых условий жизни города и села, для лучшего удовлетворения возросших культурных запросов сельских тружеников, их духовных потребностей.

В настоящее время вопрос о гармоническом развитии человека, труженика села — это вопрос политики и идеологии, от его решения во многом зависят успехи в промышленном и сельскохозяйственном производстве. Именно так понимают и решают вопросы дальнейшего развития культуры села многие партийные организации и хозяйствственные руководители сельхозов и колхозов.

Центром культурной жизни жилого массива Томилинского птицефабрики является Дворец культуры. Здесь работают народный университет с несколькими факультетами, различные творческие коллективы. Интересно проходят тематические вечера, вечера трудовой славы, частые гости у птицеводов — мастера искусств столицы.

Массовое участие рабочих, тружеников сельского хозяйства в художественной самодеятельности, рост творческого мастерства коллективов исполнителей показал первый Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества. Многие коллективы и солисты стали его лауреатами, например, ансамбль песни и пляски совхоза «Белая Дача».

Многие коллективы и солисты пришли на участие в творческой эстафете, посвященной XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов на Кубе.

Многие труженики сельского хозяйства района занимаются в различных творческих коллективах своих клубов, Домов и Дворцов культуры.

Ярким проявлением заботы Коммунистической партии и государства об удовлетворении духовных запросов советских людей явилось постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению культурного обслуживания сельского населения».

В эту горячую летнюю пору в поле, на фермах можно увидеть киномеханика с новой картиной, лекторы общества «Знания», библиотекари, самодеятельных чтецов, певцов, танцоров. В сельские клубы, на поля приезжают работники культуры-спасательных, шефствующие над сельскими очагами культуры. Лекторы, работники библиотек несут в массы слово партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

Работу по пропаганде последних партийных документов надо поставить на такой уровень, чтобы до нее их содержание до каждого сельского труженика.

В постановлении июльского Пленума ЦК КПСС говорится о необходимости усилить шефскую работу над сельскими очагами культуры, укрепить их материальную базу, повседневно заботиться об их деятельности. Это понятно, так как «одна из важнейших задач сегодня, — говорится в докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на июльском Пленуме ЦК КПСС, — состоит в соединении сельскохозяйственного производства с культурой, понимаемой в самом широком смысле слова как культура труда, быта, человеческих отношений».

Огромная роль в этой работе принадлежит очагам культуры на селе. Между тем многие из них не могут наладить нормальную деятельность из-за того, что не имеют необходимой материальной базы.

«К нам обращаются жители деревни Токарево, — говорится в письме в газету, — всем зimu, весну, а теперь уже и лето наш клуб бездействует».

Почему? Да потому, что очень мало внимания этому клубу уделяют и Томилинский посовет, и шефы. Никакой помощи от них нет.

Нуждается в очаге культуры Коренево. Необходимо ускорить там строительство клуба. Большое внимание шефствующих предприятий района — завод тяжелого машиностроения и автобазы треста «Центртранспецстстрой» требуют в себе Жулебинский и Марусинский сельские клубы.

В начале года горком партии принял решение о закреплении промышленных предприятий за сельскими очагами культуры, но выполняется оно пока крайне слабо. Всегда помните о своей большой роли в организации работы сельских клубов и укреплении их материальной базы должны поселковые Советы. Для всех культурно-просветительских учреждений района — уильять внимание к сельским очагам культуры.

Начался новый этап борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства. Ему должны соответствовать и более совершенные формы и методы культурно-массовой работы на селе.

## ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ!

### ПЕРВЫЙ УРОЖАЙ

#### РЕПОРТАЖ



Звания лучшего по профессии удостоен недавно шлифовщик Томилинского завода алмазных инструментов А. Х. Кончешов. К первому июня способный рабочий достиг трехлетнего трудового рубежа. Шлифовка алмазов — дело сложное, требующее большого мастерства. Им и овладел А. Х. Кончешов. Он неоднократно выходил победителем социалистического соревнования.

НА СНИМКЕ: А. Х. Кончешов.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

Весело блестят на солнце стекла теплицы второго блока нового тепличного комбината совхоза «Белая Дача». 22 апреля участники Всесоюзного коммунистического субботника здесь еще только монтировали подпольный обогрев, а уже сегодня тянутся к солнцу вьющиеся стебли растений с желтыми граммофончиками цветов, свисающие вниз сочные изумрудные плоды.

Как вам удалось так быстро вырастить огурцы? — спрашивали у работающих здесь молодых тепличниц Лидии Боровковой, Татьяны Киселевой, Светланы Савиной, Натали Фанковой.

Это стало возможным, — рассказывают девушки, — благодаря тому, что мы не ждали, когда теплицы будут полностью сданы в эксплуатацию, и начали высаживать рассаду, как только появилась малейшая возможность.

Да, нелегко ухаживать за огурцами, посаженными чуть ли не на строительной площадке, но тепличница звеньев № 36, 37, 38 и 39 упорно шли к цели. И вот «молнии» и «боевые листки» возвестили белодачинцам об одержанной победе: в двух звеньях — № 36 и 37 собран в новом блоке первый урожай — 753 килограмма огурцов.

В этот день на новом тепличном

комбинате состоялся митинг. Его открыл секретарь парткома совхоза «Белая Дача» Ю. А. Бондарев.

— Дорогие товарищи, — обратился Юрий Алексеевич к собравшимся, — коллектив третьего отделения — еще совсем молодой, так как недавно сформирован, и молодежный по возрасту. Сегодняшнее событие говорит о том, что здесь трудятся старательные люди. От имени всего коллектива совхоза поздравляю третье отделение с первым успехом.

Затем слово взял главный агроном хозяйства А. В. Аскретов. Он пожелал молодым тепличникам быстрее освоить новые площади и новую технологию выращивания овощей.

В заключение выступил управляющий третьим отделением А. В. Пустовалов. Он рассказал о трудах и политическом подъеме, который вызвал решения июльского Пленума ЦК КПСС, и от имени своего коллектива заявил о решимости следовать курсом, указанным партией.

— Центральный Комитет КПСС, — сказал Анатолий Васильевич, — призывает тружеников села работать так, чтобы население нашей страны получало свежие овощи не только летом, но и зимой. Мы стараемся к этому приложить все силы.

Р. ФАТЬЮЩЕНКО

## ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

Славными делами подкрепляют свою обязательствами рядовые производственники Люберецкого комбината стройматериалов. Многие труженики в ответ на Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обещали завершить трехлетнее задание к 7 октября — Дню Конституции СССР. Их обязательства были хорошо обдуманы и экономически обоснованы. Большинство рабочих комбината имеет немалый производственный опыт, многие владеют смежными профессиями, переходят на повышенную зону обслуживания оборудования.

Слоспособными работниками зарекомендовали себя прессовщицы по производству

стеклокерамики кирпича. Они берут при возможности на обслуживание дополнительные прессы и, таким образом, перевыполняют личные задания.

Недавно в «Люберецкой правде» рассказывалось о прессовщике Кореневского завода стройматериалов Лидии Михайлловне Коробковой. 28 июня она завершила свой четырехлетний план. Хочется напомнить, что с Л. М. Коробковой соревнуется Мария Денисова Митрошникова с нашего комбината. Это соревнование носит действенный характер. Обе работницы имеют высокие обязательства и с честью выполняют их. М. Д. Митрошникова недавно закончила индивидуальную программу трех лет и четырех

месяцев. Она выработала с начала пятилетки 14 миллионов 300 тысяч штук кирпича. Успешно способствует переход на повышенную зону обслуживания оборудования и высокое профессиональное мастерство.

В конце июня трехлетнее задание осуществила прессовщица Лидия Дмитриевна Карапухина, а первого июля — Екатерина Степановна Земская.

Список правофлаговых растет с каждым днем. Лучшие труженики комбината не останавливаются на достигнутом. Идти вперед, добиваться большего — вот их стремление в соревновании. День Конституции СССР они встретят новыми трудовыми рекордами.

Л. СВИДЕРСКАЯ,  
инженер по соревнованию  
Люберецкого комбината строй-  
материалов и конструкций.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

13 июля состоялось очередное заседание городского штаба по заготовке кормов. Выступившая на нем заведующая отделом сельского хозяйства горкома партии В. С. Селигина пронiformировала собравшихся о ходе заготовки кормов с начальной сенокоса и за текущую неделю. Она сообщила, что кормодобывающий отряд Константиновской птицефабрики 10 июля завершил заготовку сена в объеме, предусмотренном обязательством, и вместе со своими шефами намеревся дополнительно к этому запастись 17–18 процентов грубых кормов.

Повысив темпы работы уборочно-транспортный отряд совхоза им. М. Горького — из 1080 тонн сена заготовил более 900. Близок к завершению социалистического обязательства и колхоз им. Дзержинского.

Остальные хозяйства хоть и повысили темпы работы на сенокосе, но с намеченными объемами заготовки кормов

все же не справились. Это относится к ОПХ «Коренево», к племсвояхозам «Ульянинско» и «Фоминское».

Более тщательному анализу было подвергнуто положение дел в племсвояхозе «Малышево». Хозяйству планировалось ежедневно заготавливать не менее 60 тонн сена. Итоги недели показывают, что фактически этого ежедневно получают лишь по 41 тонне. Что касается витачинных кормов, то их прибавлялось ежедневно лишь по 4,5 тонны в день, а сейчас пресс-брикетировщик вовсе вышел из строя.

Подводит малышевцев и институт горного дела. В субботу и воскресенье его сотрудники не работали в совхозе на заготовку сена, ни ни прополке.

Городской штаб обязал руководство племобъединения оказать малышевцам помощь техникой, а шефом — дополнительной рабочей силой.

На заседании штаба были также подведены итоги работы за неделю шефствующих организаций. Первое и второе места в соревновании присуждены лыткаринцам — шефам племсвояхозов «Фоминское» и «Малышево».

Третье место завоевал ВНИИСХТ, который помогает совхозу им. М. Горького.

Городской штаб дал задание к 15 июля завершить заготовку сена, а к 22 июля — заготовку сенажа.

Текущая неделя объявляется неделей смотра культуры полей. Сельскохозяйственные предприятия и их шефы должны завершить погромство прополку овощных и кормовых культур.

В ближайшие дни на базе хозяйства нашего района будет проведен областной семинар специалистов агрономии. Дело чести люберчан — добиться образцового состояния посевов.

# ИТОГ: ПОВЫШЕНИЕ АКТИВНОСТИ

**Н**А СЕМИНАРЕ партгруппы треста «Особстroi» № 2 собравшихся особенно заинтересовало выступление секретаря парторганизации СМУ-1 Е. Д. Исаковой. Она очень подробно рассказала о той работе, которую проделал методический совет по организационно-партийной работе для создания в подразделениях треста новых партийных групп. Одна из них, организованная на третьем участке СМУ-1, ужеоказала заметное влияние на повышение эффективности работы по сооружению нового корпуса я заводе им. Ухтомского. Об этом также подробно рассказал на семинаре партгруппа С. И. Бизюков.

Методический совет, членом которого является Е. Д. Исакова, создан при парткоме треста всего полтора года назад. То есть, практически он делает первые шаги. Однако и за этот короткий срок успех уже накопил определенный опыт совершенствования организационно-партийной работы.

Силами членов методсовета подготовлены образцы документации, выпущены дневники для секретарей цеховых организаций, сделан стенд организационной работы, подъему ее на качественно новый уровень.

Именно такое творческое отношение к делу характеризует также деятельность методических советов заводов Томилинского полупроводникового приборов, им. Ухтомского, «Пластмасс», Косинского грикотажного производственного объединения, ТЭЦ-22 и ряда других.

Примечательно, что каждый из этих советов выбирает для себя основные направления работы в соответствии с актуальными проблемами, стоящими перед парторганизациями. Например, на заводе им. Ухтомского и в Косинском объединении большое внимание уделяет-

большой опыт в организации учебы партийного актива, в подготовке молодого пополнения партийных рядов. Этот совет провел большую работу по составлению паспортов цеховых организаций, в которых отражены их основные задачи, сделаны выводы о главных направлениях деятельности. На одном из последних заседаний совета принято решение провести оценку работы каждой организации по балльной системе, чтобы потом сосредоточить их внимание на не решенных задачах. Кстати, на этом же заседании был определен круг методических проблем, связанных с проведением отчетно-выборочной кампании.

Такой творческий подход к совершенствованию методики, к выработке новых форм и приемов организационно-партийной работы приносит отдаленные результаты. Создание прочного фундамента научно обоснованных методических разработок, закрепление за каждым участником опытных партийных активистов — членов методических советов — способствует оживлению организационной работы, подъему ее на качественно новый уровень.

Именно такое творческое отношение к делу характеризует также деятельность методических советов заводов Томилинского полупроводникового приборов, им. Ухтомского, «Пластмасс», Косинского грикотажного производственного объединения, ТЭЦ-22 и ряда других.

Примечательно, что каждый из этих советов выбирает для себя основные направления работы в соответствии с актуальными проблемами, стоящими перед парторганизациями. Например, на заводе им. Ухтомского и в Косинском объединении большое внимание уделяет-

**В. САФОНОВ,**  
инструктор орготдела  
ГК КПСС.

## ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТИЯ

## СОВЕЩАНИЕ — СЕМИНАР

11 июля в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоялось совещание заместителей секретарей парторганизаций по идеологической работе и заведующих кабинетами политпросвещения.

С докладом «Итоги июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС» выступил старший научный сотрудник ВНИИСХТ, кандидат экономических наук, член общества «Знания»

**Нина В. Розумей.**

Заведующая отделом пропаганды и агитации Люберецкого ГК КПСС Н. В. Самодрова и инструктор этого отдела В. М. Шпольский рассказали собравшимся о задачах партийных организаций по пропаганде и идеологическому обеспечению выполнения решений июльского Пленума ЦК КПСС.

## ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

## ШКОЛА — ЗАБОТА ОБЩАЯ

На днях состоялась 8-я сессия Томилинского поселкового Совета народных депутатов 16-го созыва.

Она рассмотрела итоги 1977—78 учебного года в школах поселка и проблемы подготовки школ к новому учебному году, а также обсудила отчет о работе инспекции по борьбе с сорной растительностью.

Докладчик по первому вопросу — заместитель председателя исполнкома депутат Л. Е. Кустова

осветила результаты успеваемости

по школам, борьбу педагогических

коллективов школ за выполнение

всебчуза за единство процессов

обучения и воспитания, за комплексный подход к идеально-политическому, трудовому, нравственно-

му, эстетическому воспитанию и

физическому развитию учащихся.

Было отмечено, что наше общество развитого социализма

сейчас предъявляет новые, более

серьезные требования к народному

образованию, что главная задача

школ на данном этапе —

следовательное претворение в

жизнь решений XXV съезда

КПСС и Совета Министров СССР

«О дальнейшем совершенствовании

обучения, воспитания учащихся

общеобразовательных школ и

подготовки их к труду».

Л. Е. Кустова подчеркнула, что

подготовка подрастающего поколе-

ния к жизни — общенародное дело. А поэтому задача всех партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, коллективов предприятий — ближе стоять к школе, быть отзывчивее на все ее нужды.

Рассказано было и о помощи

шефским школам, особенно со стороны

томилинских заводов полу-

проводниковых приборов и ал-

мазных инструментов.

Вместе с этим были отмечены и

существенные недостатки. Еще не

во всех школах полностью выпол-

няется закон о всеобщем на ряде

предприятий еще слабо работают

советы содействия семье и школе,

не веде на должной высоте орга-

низовано детское питание, особен-

но в школе № 19, не намного

лучше обстоит в школах

№ 14, 18.

В прениях выступили: директор

школы-интерната депутат Н. С

Муроглин, директор школы № 14

И. Я. Серебрякова, директор школы № 17 депутат В. К. Иванова,

директор Томилинского Дома пионеров Л. И. Виноградова, сотрудни-

кница детской комнаты Т. П. Пода-

рцева и другие. Выступившие

заострили внимание на проблемах

школ, на помощь шефов, на иско-

лочительной важности тесного со-

трудничества школ и предприятий,

что способствует подготовке детей

к труду и помогает им сознатель-

но выбирать для себя трудовую

дорогу в жизни. Были названы

лучшие учителя. Отмечалось и то,

что не во всех школах должны

ходом идет подготовка к новому

учебному году.

По первому вопросу принят

решение с учетом рекомендаций

«большого педагогического

совета» — только что за-

кончившегося Всесоюзного съезда

учителей.

По второму вопросу — с отчес-

том о работе инспекции по борь-

бе с сорной растительностью вы-

ступил депутат В. Е. Селезнев.

Сессия признала работу ин-

спекции удовлетворительной и

в своем решении дала указания

на дальнейшую работу.

**О**ДНАЖДЫ в числе других передовых коллективов завода имени Ухтомского классное место в соревновании заняла и бригада электросварщиков М. И. Приемуховой из механосборочного цеха № 22. Решшия я посмотреть, как она работает, и отправился в цех.

Известно, что сварщик на рабочем месте всегда в маске. Ко-жух снабжен кулачком для контакта с концевыми выключателями. Такой выключатель связан с механизмом подачи электродной проволоки в среду защитного газа и зону возбуждения сварочной дуги. Подвижной кожух снабжен телескопической трубой, на которой смонтировано смотровое стекло. Кожух передвигается простым нажатием рукой.

Бот уже несколько месяцев М. И. Приемухова сваривает де-

одобрили. Началось изготовление. Что представляет собой придуманное им устройство?

На станции размечена привинчная кожух и горячая затирка. Ко-жух снабжен кулачком для контакта с концевыми выключателями. Такой выключатель связан с механизмом подачи электродной проволоки в среду защитного газа и зону возбуждения сварочной дуги. Подвижной кожух снабжен телескопической трубой, на которой смонтировано смотровое стекло. Кожух передвигается простым нажатием рукой.

М. И. Приемухова сваривает де-

## СВАРЩИКИ БЕЗ МАСКИ

## НОВАТОРЫ

## ПЯТИЛЕТКА

Мария Ивановна на заводе с 1960 года. Сначала собирала полотна для комбайнов, а когда прекратилось их производство, перешла, как она говорит, «на сверло», то есть приобрела профессию сваровицы. С 1968 года — на электросварке. Ударница коммунистического труда.

— Всем лет работала, как и все, — со щиколткой, — рассказывает она. — А потом вижу — не могу так больше.

Ее муж, Михаил Николаевич Приемухов, на заводе пришел на много лет раньше — в 1946 году, когда учился в ремесленном училище № 10, ныне носящем имя Ю. А. Гагарина. Окончив учебу, остался здесь. Изучил многие профессии; был и слесарем-инструментальщиком, и сборщиком машин, и станочником, и наладчиком автоматических линий. Дважды, в 1957 и 1958 годах, выезжал с отрядом в Алтайский край и Казахстан, за что награжден памятной медалью «За освоение целинных земель». Но где бы он ни был, в цехах или на хлебной линии, везде думал о том, как облегчить людской труд. В его трудовой книжке записано немало благодарностей за рационализаторские предложения. Изобретенные им станки работают на многих предприятиях страны.

— Заметила я, что Мария Ивановна приходит домой уставшая, — вспоминает Михаил Николаевич, — жалуется на головную боль, не выносит яркого света — первые признаки начинающегося профессионального заболевания. Устроили на глазах световых лучом сварочных дуг, не грозит попадание на одежду брызг раскаленного металла. Лабораторные исследования показали, что применение защитного устройства значительно снижает загазованность воздушной среды сварочной аэрозолью, что очень важно для профилактики профессиональных заболеваний.

Устройство обеспечивает безопасность работы и пожарную безопасность, исключает применение защитной маски. Устранилась возможность случайного травмирования глаз световым лучом сварочных дуг, не грозит попадание на одежду брызг раскаленного металла. Лабораторные исследования показали, что применение защитного устройства значительно снижает загазованность воздушной среды сварочной аэрозолью, что очень важно для профилактики профессиональных заболеваний. У Приемуховых — дочери-близнецы. Учатся в школе. И тоже, по примеру родителей, богаты на выдумки. Надо участвовать в общешкольном празднике детского творчества и награждена дипломом. Таня тоже много изобретает, мастерит.

В социалистических обязательствах коллектива завода на 1978 год есть такой пункт: «Внедрить 800 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в сумме 810 тыс. рублей». В выполнении этих обязательств самое активное участие принимают супруги Приемуховых. Недавно они разработали новое цепное устройство для снятия резинового покрытия со шлангов.

Значительный вклад в фонд десятой пятилетки вносят заводские новаторы. **А. БЕЛОВ,** внештатный корр.

## ДОСРОЧНО!

На июльском календаре Валентины Холоповой — молодой телепрограммы совхоза имени Горького — уже декабрь. Пятого июля она выполнила годовой план по сдаче огурцов. 27,7 килограмма — таков урожай, который В. Холопова собрала с каждого квадратного метра.

Удивленный трудом отвечающей на постановление июльского Пленума ЦК КПСС, направленное на дальнейшее развитие сельского хозяйства, передовая комсомолка решила добиться еще больших успехов.

**В. ИВАНОВА.**

## ИЗВЕЩЕНИЕ

18 июля в 14 часов в большом зале ГК КПСС проводится совещание-семинар актива городской организации общества «Знание» по вопросу дальнейшего развития форм массовой пропаганды среди трудиников района.

В программе семинара: лекция «Об итогах июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС».

Приглашаются члены правления, председатели организаций и секций общества «Знание», руководители культпросветучреждений, пекторский актив.

**ПРАВЛЕНИЕ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ».**

## С ПОМОЩЬЮ ШКОЛЬНИКОВ

Успешно ведется подготовка Котельниковской средней школы к новому учебному году. Ремонт-

никам Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций большую помощь в этом оказывают учащиеся 7—9-х классов.

**Л. РАССАЗОВА.**

## НОВЫЕ КНИГИ

«Страны мира». Краткий политico-экономический справочник.

Ежегодное справочное издание «Страны мира» содержит сведения об экономике и политике всех государств и территорий земного шара (площадь, население, столицы, исторический очерк, государственный и общественный строй, экономика).

Справочник рассчитан на широкий круг читателей.

Фото В. КУНОВА. (Фотохроника ТАСС).

2

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

15 июля 1978 г.



# Наши штатели пишут

**К**ОГДА я читал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, товарища Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС и постановление Пленума «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР», я думал о том, как же изменились жизнь и работа сельских тружеников за последние годы! На поля пришла новая техника. Думал я и о том, что благотворные перемены, происходящие на селе, — результат постоянной заботы нашей партии о развитии сельского хозяйства.

Постановление ЦК КПСС имеет отношение ко всем советским людям. В нем подчеркивается, что добиться нового подъема сельского хозяйства страны можно только общими усилиями народа — тружеников полей и ферм, работников промышленности, ученых. Леонид Ильич Брежнев сказал об

ИРЕПНЕТ СОДРУЖЕСТВО СЕРПА И МОЛОТА

## ЗАВОД И ПОЛЕ

этом так: «На нашем государственном гербе — золотые колосья пшеницы. И это не случайно. Наш хлеб — это результат объединенного труда крестьянина, рабочего и интеллигента. Дальнейший подъем сельского хозяйства — неотъемлемая часть всестороннего экономического прогресса всей страны».

Я работаю на заводе сельскохозяйственного машиностроения им. Ухтомского. Мы непосредственно вложаем в металле разработки наших конструкторов, создаем первые образцы новых машин, которые уходят потом на поля. Многое сделано

уже и в этом году. Успешно прошли испытания и хорошо показали себя в работе ротационные принципиальные косилки-плющилки. В этом году налаживается их производство. Непосредственно в колхозы и совхозы должно быть направлено до конца года пятьдесят таких машин. В цехе уже собраны триста косилок.

Вскоре механизаторы получат для заготовки кормов еще одну новую машину — косилку-плющилку самоходную с гидравлическим приводом. Экспериментальный цех, в котором я работаю, изготовил восемь образцов. Три из них были от-

правлены на машино-испытательные станции в Казахстан и в Подольск, две работали на испытательной станции в Армавире. Эта машина зарекомендовала себя отлично.

До конца года для тружеников полей будет изготовлено сто таких косилок.

Рабочники цеха, воодушевленные Постановлением ЦК КПСС, показывают пример выполнения производственного труда с большой ответственностью относятся к каждой операции, к сборке каждого узла. «Выполнить задание партии» — такой ответ каждого члена нашего коллектива на новое привлечение отеческой работы о благе советского человека.

**Н. БЕЛОУСОВ,**  
начальник экспериментального цеха завода им. Ухтомского.

ИДЕТ СМОТР ЖИЛИЩНОГО ФОНДА

## С ПОМОЩЬЮ АКТИВА

**ЖИЛОЙ** фонд Института горного дела им. А. А. Скочинского расположен в четырех микрорайонах города. Общая его жилая площадь — 56,2 тысячи кв. метров, живет здесь 6,650 человек. Дома в основном благоустроены, но жилищно-коммунальный отдел, тем не менее, постоянно, два раза в год проводят технический смотр своего фонда. Наши работники проверяют, нуждаются ли дома или квартиры в ремонте, стараются быстрее удовлетворить заявки жильцов. Такая работа проводится и сейчас — ведь зима не за горами, и подготовиться к ней надо хорошо.

Как только наступает весна, начинаются работы по благоустройству и озеленению микрорайонов. В этом году сделаны посадки, заново оборудовано несколько игровых детских площадок, теперь здесь есть горки, лесенки, грибки, качели, карусели, качалки — все, что надо для ребят. Поставили мы диваны, отремонтировали штакетник, все оборудование покрасили, чтобы выглядели жилые микрорайоны веселыми, зелеными, уютными. Сейчас асфальтируются дорожки во дворах, приводятся в порядок

фасады домов, ремонтируется кровля.

Надо сказать, что во всей работе по содержанию жилого фонда, благоустройству территории жилых массивов принимают самое активное участие жители. Представители домовой общественности (председатель домкома Н. А. Бруева) обходят квартиры с целью проверить, каком они состояния, высказывают претензии жильцов, и если эти претензии обоснованы, ставят вопрос о ремонте перед ЖКО.

Бывает, что квартира содержитя неаккуратно, небрежно. В таком случае активисты непременно обратят на это внимание жителей. А потом проверят — изменилось ли что-нибудь. Словом, беспокоятся. А как же иначе? Наши дома — наше и братья. Члены домкома контролируют, с каким качеством и в какие сроки выполняются ремонтные работы. Они входят в состав комиссии по проверке жилищного фонда, определяют, какие дома требуют ремонта, следят за санитарным состоянием территории у магазинов, подъездов, в своем микрорайоне.

**А. МАЙОРов,**  
начальник ЖКО ИГД.

**МЕРЫ ПРИНЯТЫ**

А. С. Барышников рассказал в своем письме о том, что ему не выплатили компенсацию за неиспользованный отпуск на работе по совместительству в магазине № 54 Люберецкого промторга. Редакция связалась с ГК профсоюза работников госторговли и потребкооперации.

## ЭХ, ДОРОГИ!

На дорогах страны проходит всесезонный рейд «Автобус». Его цель — максимально повысить безопасность перевозок пассажиров. На маршрутах должен быть усилен контроль за четким соблюдением правил дорожного движения. Особое внимание обращается на соблюдение скоростного режима, техническое состояние автомобилей.

Как же все эти мероприятия могут выглядеть на таких автобусных маршрутах, например, как № 23 и 6, где не только нельзя разрешить допустимую скорость, а напротив, приходится сокращать ее вдвое, втрой: на дорогах рябинины, ухабы.

Особенно плоха дорога от ул. Володарского до платформы Консино. Ее надо ремонтировать. Во-

дителям, которые работают на этом маршруте (№ 23), приходится без конца обходить колдобины, снижать скорость, без устали маневрировать.

Из-за плохих дорог автобусы часто сходят с рельсов. Так было, например, 16 июня в 18:30: машина ушла неисправной в парк, а пассажиры ждали более часа второго автобуса. Видимо, диспетчеры из плохой дороги стали сокращать рейсы. Вместо трех автобусов из линии выходят два.

Настало время привести в порядок дороги, чтобы в будущем году не возвращаться к этой работе снова.

Надо беречь машины, которые выходят в рейс, и беречь время пассажиров. Случай, о котором я рассказал выше, не единичный.

**В. ЖИДКОВ.**

14 июня этого года в «Люберецкой правде» я прочла заметку «Цена хлеба». В ней говорилось об отношении к хлебу. Далеко не все относятся к нему с благоговением и должной бережливостью.

Заметка очень меня взволновала. Я работаю в булочной на улице Власова в г. Люберец. Хлеб у нас продается в широком ассортименте. Как приятно это — чувст-

## ВОПРОСЫ БЛАГОУСТРОЙСТВА

## ЦВЕТЫ

### ТРЕБУЮТ УХОДА

Недаром говорят: мало посадить дерево, надо его вырастить. Также и с цветами. Значительные средства были потрачены, чтобы приобрести рассаду для посадки цветов у кинотеатра «Союз» и магазина поиско в центре Малаховки.

Много труда приложили члены секции цветоводства Малаховского совета общества охраны природы, чтобы их доставить на место посадки. Только у магазина на «Обувь» высажено 500 штук рассады алиссума и верbenia. Хорошо, что никто из работников этого магазина при посадке пени-спондером не помогал.

Теперь цветы имеют жалкий вид. Человек, кто за ними не ухаживает. После сильных дождей землю не

разрыхлили, не пропололи, цветы во время не поливаются. А ведь они рядом с кинотеатром и магазинами, и работники этих организаций должны заботиться о том, чтобы на их территории был порядок.

Жители нашего поселка борются за образцовое благоустройство. Сами принимают участие в посадках, приводят в порядок свои двора и улицы. И многие предприятия проявляют большую заботу о земле, на которой они находятся. Многие, но не все. Особенно плохо это делают магазины. Это обидно, ведь каждого жителя должно волновать то, как выглядят поселки.

**А. КУРШЕВИЧ.**

каждое утро видят свежий хлеб на своем столе.

Любовь к хлебу надо воспитывать с детства, родителям следует чаще рассказывать детям о хлебе. Надо уделять внимание этому вопросу в пионерских лагерях, и в школе. Беречь хлеб — святой долг каждого.

**А. ФРОЛОВА,**  
продавец булочной № 12.

ПЕРЕДОВИКИ  
СЛУЖБЫ БЫТА

## ПОСЕТИТЕЛИ ДОВОЛЬНЫ

Лыткаринский производственный участок Люберецкого завода радио-телефизионной аппаратуры разместился в городском Доме быта. Уютный приемный зал, гирлянды композиций цветов, журнальный столик со свежими номерами газет — такая обстановка уже создает хорошее настроение.

Работает на этом участке радиомеханик, молодой коммунист Анатолий Федорович Халимон. Это мастер своего дела. Сначала трудился он на головном предприятии, но вот открылся новый Дом быта и в нем — участок от завода. Не было там специалистов, работала в основном молодежь, и решил Анатолий Федорович переехать в Лыткарин, хотя это было связано для него с определенными житейскими неудобствами — живет он в Люберецах.

Прошло немного времени, возросли производственные показатели этого участка, взглаживаемого мастером А. И. Поповым, нет нареканий со стороны клиентов — телевизоры, радиоприемники ремонтируются быстро и хорошо.

Помогает А. Ф. Халимон в работе молодым коллегам.

— Бывает, не успевша спрашивать с заданием, — рассказывает выпускник Одинцовского ГПТУ № 18, молодой радиомеханик Владимир Журавлев. — Но на помощь приходит Анатолий, и задание выполнено.

До пятидесяти человек обслуживает в день коллектив участка, и все посетители довольны.

**А. ЗЕЛЕНСКИЙ.**

## С ДОБРОЙ ДУШОЙ

В нашей семье случилось несчастье. Сначала заболела одна дочь — Ирина. Болела она крупозным воспалением легких, долго, с осложнениями, не посещала школу все второе полугодие в 5-м классе, и первое — в 6-м. Ей было никогда не доброе отношение учителей: Веры Алексеевны Деминой, Доры Петровны Бугровой, Галины Николаевны Смирновой, Валентины Ивановны Томашевской. Они систематически навещали больную, занимались с ней. Ирина успешно закончила 5-й и 6-й классы и будет продолжать учиться в своем 7-м.

А в начале минувшего учебного года сломала ногу и проболела четыре месяца другая наша дочь — Света, ученица 1-го класса. Но и она не только не отстала от товарищей, но даже получила похвальную грамоту. Ей помогла доброта классного учителя Лидии Александровны Гончарова.

От всей души благодарим этих учителей 1-й школы г. Лыткарин. **Семья ЛЕБЕДЕВЫХ.**

## Спасибо соседям

В поселке Коренево загорелся четырехквартирный деревянный дом. Пожар угрожал соседним домам. На борьбу с огнем вместе с пожарниками Малаховки, Томилина, Люберец встали многие жители. Они не щадили себя. У некоторых обгорела одежда, Михаил Седых получил травму.

Активное участие в тушении пожара приняли Тимошины, Куловы, Родионовы, Субботины, Порядины, М. Кузнецов, Н. Соркинд, Н. Красавов, В. Колекинова, Н. Захарова. Благодаря им усилиям и работе пожарников соседние дома были спасены от огня. Спасибо им!

**Семья УЛЬЯННИХИХ.**

## МИРИТЬСЯ НЕЛЬЗЯ

вуюсь гордость за хлеборобов, которые его вырастили.

И как становятся неприятно на душу, когда видишь хлеб в мусоросборнике. А яижу это часто, в своем же дворе, на улице Мира, 5. Некоторые даже выбрасывают чай, зачестившие батоны. Я считаю это нравственным преступлением. Если уж взяли лишнее — сплете сухари.

Хлеб в нашей стране очень дешевый — 18, 13 копеек батон. Но разве эти деньги измеряешь огромным тоннами? Труд очень многих людей, благодаря которому мы

# НОВОСТИ

В ГАВАНЕ — столице георгиевской Кубы — 28 июля открывается XI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. В числе делегатов советской молодежи — наша землячка, знатная тепличница совхоза им. Горького, член ЦК ВЛКСМ, делегат XVIII съезда ВЛКСМ Любава Лучинец.

На ДНЯХ совет молодых учеников и специалистов при Люберецком ГК ВЛКСМ подвел итоги конкурса на звание «Лучший молодой изобретатель и рационализатор».

Победителем признан Евгений Карпов — инженер Литвинского завода оптического стекла.

Среди лауреатов конкурса также А. Лешко (производственно-издательский комбинат БИНИТИ), А. Волковонов (Томилинский завод алмазных инструментов), А. Фролов (Государственный институт горно-химического сырья).

Недавно научных сотрудников Института горного дела им. А. С. Скочинского В. П. Погорелова, Ю. В. Головащиков и А. Г. Хейфца товарищи по работе тепло поздравили с присуждением им степени кандидата технических наук. Они успешно защитили докторские диссертации, посвященные вопросам повышения эффективности угледобывающей техники в угольных бассейнах страны.

А всего в этом году кандидатские диссертации защитили 11 научных сотрудников института.

Теплые дни и прошедшие обильные дожди пробудили дремавшую в подмосковных лесах грибницу. На солнечных полянах, словно медные монетки, рассыпаны лисички, в редколесье — целыми семействами попадаются черноголовые крапивные подбересовики, а вот радость грибника — красавец-подосиновик. Пошли сърёжки, свинушки, волнишки. Для любителей тихой охоты наступила долгожданная пора.

Охотно посещают люберчане литературные среды в читальном павильоне Люберецкого городского парка культуры и отдыха. В течение лета здесь прошло много интересных встреч с прозаиками, поэтами, критиками. Люберчане прослушали беседы на темы «Образ В. И. Ленина в художественной литературе», «Борьба двух идеологий в литературе и искусстве», «Герои советской историко-революционной прозы», «Воспоминания поэтов и писателей о войне», «Творчество Б. Горбатова», «Современная поэзия».

В ближайшую среду в парке приедут поэты-песенники и артисты филармонии. Вечер будет посвящен русской советской песне.

на конкурс «ТАК НАМ СЕРДЦЕ ВЕЛЕЛО»

## БАЛЛАДА О КОМСОМОЛЬСКОМ БИЛЕТЕ

Комсомольский билет у меня на ладони. А мне видятся руки в песке и бетоне, Под брезентом палатки, на нарах пожитки Комсомольцев Магнитки, вечной юной Магнитки. Онемевшие пальцы, что отчаянно скжаты, Славят ярость ушедшего в легенду лопаты. На ветру ледяном не зашечь папиросы. Комсомольцы трудом платят членские взносы. Комсомольский билет у меня на ладони. А я вижу израненный Брест в обороне. Бьют с колена хлебнувшие горя ребята, Чьято каска чужого гусеницы подмятая. От огня и синяи стали бурыми росы. Комсомольцы лишь так платят членские взносы. Комсомольский билет у меня на ладони... Я читаю стихи в комсомольском вагоне. Те стихи закалились в труде, как в огне. Пусть сегодня мальчишки завидуют мне. Ведь от имени тех, кто упал на откосы, Им сегодня платить свои членские взносы... Комсомольский билет на ладони моей!

Борис ДАВИДЕНКО.

## ПУТЬ К ПОБЕДЕ

### ЮМОРЕСКА

НИЧЬЙ была очевидной. Белая лягушка упорно не желала повышать квалификацию до ферзя. «Не видит он, что ли?» — почти с отчаянием думал Петр Макарович. Он заглянул в верхний ящик рабочего стола и огорченно вздохнул: типичное ладейное окончание.

— Как с отчетом? — зарокотал над ухом голось заведующего отделом. — Завтра тридцатое...

— Хорошо, я постараюсь, — промямлил Петр Макарович и снова задумался: «А может быть, отложится? Может, Василий Егорович потомглядит?» — мелькнула спасительная мысль. Он быстро набрал номер.

— Ешьше, — крикнула в ответ на приветствие трубка и захотела торжествующе. — Говори тебе, что у нас тут мужики сильней играют. Но ты молодец — долго сопротивлялся. Короче, шампанское за тобой...

— За мной еще и отчет, — залепал Петру Макарович, — а завтра — тридцатое.

— Какой такой отчет? — удивился шеф из дирекции.

— Обыкновенный. Василь Егорьевич, квартальный. Вы же просили ускорить.

— Слушай, Макарыч, ты, конечно, чудак. С большой толковой. Но мужик толковый. Да-ка твоего зева.

— Слыши, Прилаткин, я к тебе вот по какому вопросу отчет. Отчет, что числился за Макарычем, мы решили передать этому... как его... соисполнителю в общем. Успою? Так. Теперь, твоего Макарыча я забираю на месяц к себе. Толковый парень, а у меня тут работы невпроворот. А то контакты, можно сказать, вселенную. А ведь вопросы надо решать за шах... короче, за столом. В рабочем порядке. Ну будь. Привет семье и это-му коллективу.

Через две недели Петр Макарович проиграл серьезную партию. И был оформлен помощником Василия Егоровича с хорошим окладом. Все последующие партии заканчивались вничью — путь к победе еще продолжался.

Н. БАЛАШОВ.

## КРОССВОРД

по горизонтали: 1. Твердая горная порода. 5. Переобращающий минерал. 8. Сорт «блок». 9. Присты на Днепре. 10. Грунтованные канаты. 12. Журнал. 13. Короткая застывшая речь. 14. Страна для скота. 15. Персонаж древнегреческой мифологии. 16. Балет. 21. Химический элемент. 22. Организация,ющая политехнический мир. 24. Погружший кулак в Армении. 27. Длиннейший ряд созвездий, рассчитанный на выступление. 30. Город в Московской области. 31. Пещера в обрывистых морских берегах. 33. Венчозеленое южнее дерево. 34. Река во Франции. 35. Музикальный знак. 36. Незимерзящий сыр на берегу Балтийского моря. 37. Часть света. 38. Стеклянная посуда.

по вертикали: 1. Оттик с типографским набора. 2. Пиеса Г. Ибсена. 3. Маршрут регулярных поездов транспортных систем. 4. Страна, плавающая в море. 5. Онересурс месторождения, гравийного материала. 6. Замысловатая Драмы Стары. 7. Славянское созвездие. 11. Приправа к пище. 16. Народ: образующийся под действием горения. 17. Оперы В. Беллини. 19. Венчозеленый кустарник. 20. Герояни древнегреческой мифологии. 23. Ударный музыкальный инструмент. 24. Притон Енисея. 25. Одна из героев романа А. Дюма «Три мушкетера». 26. Дисплект приводимый отрядом, какого-либо присоединения. 27. Название для плавающей в воде автомобилей на мостах в гаражах. 28. Жанр народно-песенного творчества. 32. Персонаж комедии Мольера «Мещанин во дворянстве». 33. Письмо М. Салтыкова-Щедрина. 33. Река в Сибири.

Составил В. НИКОЛАЕВ,  
(Гор. Люберец).

ответы на кроссворд опубликованный в июле

по вертикали: 1. Конан. 2. Штат. 3. «Иванов». 4. Софирио. 5. Нектар. 6. Гроб. 7. Спаркса. 13. Устав. 14. Осаки. 15. Афен. 17. Рента. 20. Антонин. 22. «Огниво». 23. «Листок». 24. Лайсан. 25. Тритон. 26. Гарн. 29. Трон.



## И ШТАНГА ПОКОРИЛАСЬ...

Долгие месяцы тренировок, настойчивость в достижении поставленной цели принесли успех студенту первого курса Московского областного государственного института физической культуры (Малахову) Владимиру Головкову. Участвуя в ответственных соревнованиях по тяжелой атлетике, Владимир среди спортсменов полусреднего веса (до 75 кг) добился лучшего результата. В рыночку ему покорилась штанга весом 135 кг, а в tolke — весом 167 кг. Нормативы же мастера спорта в этой весовой категории — соответственно 122 и 155 кг.

Так Владимир стал мастером спорта СССР. Но он не доволен достигнутым и продолжает повышать свое спортивное мастерство.

На снимке, сделанном нашим нештатным фотографом-спортсменом А. Селогинским, вы видите В. Головкова на одной из тренировок.

## НА РАДОСТЬ КНИГОЛЮБАМ

Большой популярностью у тружеников Лыткаринского завода оптического стекла пользуется народный книжный магазин, созданный при заводской организации Всесоюзного общества книгоиздания. Он организует книжные базары и лотереи непосредственно в залах предприятия.

За три года, прошедшие со дня открытия магазина, рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия приобрели политическую, художественную и учебную литературу на сумму бо-

льее 170 тысяч рублей, в том числе на 22 тысячи в первом полугодии 1978 года. 40 процентов объема реализованной литературы составляют произведения классиков марксизма-ленинизма, доклады и речи Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева материалы Пленумов ЦК КПСС книги для системы партийного и комсомольского просвещения и другая политическая литература.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## ФРАЗЫ

Сказал свое слово в жизни. И то непечатное.

Вас глажет сомнение? Значит, вы пришли к нему по вкусу.

Если уж пришел к зубному врачу, то стисни зубы и терпи.

Умел постоять за себя — сидел в транспорте.

Он предложил ей руку и сердце. На выбор.

Бригада халтурщиков работала на совесть.

Солист ансамбля жил припеваючи.

В. ОСИПОВ.  
(Гор. Люберец).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 ИЮЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 «Время». 8.55 Е. Шварц — «Золушка». Фильм-спектакль. 9.45 «Сироты жизни». 14.30 «Кирзовская зима». 15.35 «Поззия». С. Нарис. 14.05 «Мамин школа». 14.35 Концерт народной музыки. 17.00 «Вперед, мальчишки!» 18.00 Новости. 18.15 «В каждый рисунок — солнце!». 18.30 «Неделя Великобритании на советском телевидении». 19.00 Концерт. 19.15 «Год третий — год ударный». 20.00 Премьера телефильма «Уильям Шекснор».

19.00 «Москва». 19.30 «По вашим письмам». 20.15 «Спокойной ночи, мальчиш». 21.00 «Русская речь». 21.45 Концерт. 22.15 А. Розанов — «Кратчайший рассказ». Телевизионный спектакль. ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА 19.00 «Москва». 19.30 «По вашим письмам». 20.15 «Спокойной ночи, мальчиш». 21.00 «Спокойной ночи, мальчиш». 21.45 Концерт. 22.15 А. Розанов — «Кратчайший рассказ». Телевизионный спектакль.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ВЫХОДНОГО ДНЯ

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «Мы с Вулканом» — 11; кинофестиваль, посвященный 60-летию ВЛКСМ. Фильм «ПОСЛЕДНИЙ ГОД БЕРКУТА» — 15, 18-45; «А У НАС БЫЛА ТИШИНА» — 13, 17, 20-45.

Завтра: сборник мультфильмов № 4 — 11; кинофестиваль, посвященный 60-летию ВЛКСМ. Фильм «ПОСЛЕДНИЙ ГОД БЕРКУТА» — 15, 18-45; «А У НАС БЫЛА ТИШИНА» — 13, 17, 20-45.

в ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. ХТОМСКОГО

Сегодня: «ИГРУШКА» — 18; «МИМИНО» — 21. Завтра: «МАЛЬЧИШКИ ОСТРОВА ЛИВОВА» — 13, 18, 21.

в УХОТСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЖАНДАРМ ЖЕНИТСЯ» — 17, 19. Завтра: «ЗВОНИ, открои дверь» — 15; «ЖАНДАРМ ЖЕНИТСЯ» — 17, 19.

в МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ПРИКЛЮЧЕНИЕ НУКИ» — 11; «ТРАКТИР НА ПЛЯТНИЦКОЙ» — 13, 15, 17, 19, 21.

Завтра: сборник мультфильмов «СТОЯЛ ОЛОВЯНЫЙ СОЛДАТИК» — 11-20; «ТРАКТИР НА ПЛЯТНИЦКОЙ» — 13, 15, 17, 19, 21.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,  
г. Люберец-5,  
ул. Красногвардейская,  
д. 4, кв. 1-2.

Отдел писем + общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни + строительства — 53-14-72; отдел промышленности — 533-27-35; глав. сельского хозяйства + сектора — 533-26-83; редактор — 553-27-35; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография

Октябрьский пр. 150

Л-16520 Зак. 4389

Объем 1 д. а. Тираж 21050